Primer Recuperatorio (27/06/18)
Fisica 2 (Q) - ler Cuat 2018 - Catedra Estrada

Para la aprobacion de este parcial debe tener al menos 60 % del examen bien resuelto y dos problemas con
al menos 60 % bien resuelto. Los tres problemas tienen el mismo puntaje mdximo.
Resolver cada problema en hojas separadas.

Problema 1
Un casquete cilindrico de radio menor a, radio mayor b y largo L >> a,b (de tal forma que podamos
considerar L — 00), tiene una densidad volumétrica de carga p homogénea.

@ Para el inciso (c):

a) Encuentre el campo eléctrico en todo el espacio. Si utiliza argumentos de simetrfa, justifiquelos.
b) Encuentre el potencial eléctrico en todo el espacio. Si utiliza un potencial de referencia, justifiquelo.

Se fija una carga puntual ¢g en la posicién que se marca en la figura de la derecha. Luego, se marca un
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punto X en el espacio. Dicho punto se encuentra a la misma altura que la carga qg respecto del cilindro
(es decir, estdn en el mismo plano perpendicular al eje del cilindro). Ademas, la linea punteada que une
al punto X con la carga ¢ (de largo d) es perpendicular a la que une el punto X con el eje del cilindro
(de largo 7¢). Calcular la fuerza que sentird una carga ¢; ubicada en el punto X.

(d) ¢{Cémo cambian los incisos anteriores si se rellena el espacio vacio dentro del casquete con un conductor
perfecto? ;Y si se rellena con un material dieléctrico de permitividad €7

Problema 2
Un cable coaxial esta compuesto por dos conductores cilindricos b
concéntricos como en la figura. El cilindro interior de radio a es macizo /\_/\a’\

y por él circula una densidad volumétrica de corriente J uniformemente v/

distribuida. El cilindro exterior de radio b es hueco y por el circula una

densidad superficial de corriente g uniforme. A A

(a) Calcule la corriente total que circula por cada conductor. J

(b) Empleando argumentos de simetria, determine las componentes
v la direccién del campo magnético B en todo el espacio.
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Calcule el campo magnético B en todos los puntos del espacio. Y Y

(d) Determine la relacién entre las densidades de corriente g y J
para que el campo magnético se anule en el espacio exterior a
los cilindros.




Problema 3

Se tiene el circuito de la figura. Inicialmente, el capacitor se encuentra totalmente descargado y la llave,
abierta (es decir, no circula corriente por esa rama).

(a) Encuentre el valor de las corrientes en todas las ramas del circuito.

(b) Calcule el circuito equivalente de Thevenin entre los puntos P y Q si no estuviera la rama del capacitor.
(c) At =0 se cierra la llave S.

(i) {Qué condicién deberia cumplir V' de modo tal que, una vez cerrada la llave, el capacitor C' contintie

descargado (no se cargue nunca)? Ayuda: ;Qué condicién se debe cumplir entre las terminales del
capacitor para que suceda esto?

(ii) Supongamos que V = 2V}. Hallar la carga del capacitor en funcién del tiempo.
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